

И. А. Брюханова (ФБ СПбГПУ)

Новая жизнь «Политехника» (к истории вузовской печати)

В последние годы значительно увеличился интерес исследователей истории нашего вуза к первоисточникам, в том числе к публикациям в периодической печати. Студенческая газета «Политехник», которая начала выходить в ноябре 1912 года, ставила своей целью отражение внутренней жизни Политехнического института и жизни Лесного вообще. Дореволюционные выпуски «Политехника» дают интересный срез студенческой жизни той поры. Этим можно объяснить возросший спрос именно на первые выпуски газеты. На газетных материалах основаны многие работы как по истории отдельных факультетов и кафедр, так и по истории вуза в целом, почерпнуты сведения о жизни и деятельности многих политехников. К сожалению, в библиотеке не сохранились первые номера газеты, а издания 20-30-х годов пришли в негодность по ветхости. К тому же, в довоенных комплектах имелись значительные лакуны. До недавнего времени газеты 1926-1932 гг. не выдавались читателям. Сохранение культурных ценностей, к которым, несомненно, относится и газета «Политехник», одна из старейших вузовских многотиражек в России, стало возможным при использовании современных компьютерных технологий. Большую помощь Фундаментальной библиотеке оказали сотрудники газетного фонда РНБ: были оцифрованы первые номера газеты «Политехник» за 1912-1913 гг. и газеты пролетарского студенчества ЛПИ «Товарищ» за 1926-1932 гг., хранящиеся в РНБ. Сегодня они доступны в локальной сети нашей библиотеки, в дальнейшем планируется открыть доступ к ним всем пользователям Интернета.